



## 树缘

上大附中 高二年级 徐顺鹏

我有一个愿望，等我种在“蚂蚁森林”的那几棵树长大后，我一定要去看看它们。现在，我只能在手机上看着它们的照片，浮想联翩。

我的树缘是开始于一个暑假。

荒漠，无尽的黄沙蔓延其上，如黄色的浪涛，凭你耗尽眼力，也找不到一丝绿意。突然，在某一时刻，无边的沙海中，被点上了一点绿色，一年之后，被抹上了一层绿斑，那抹绿色像是安放在黄纱之中的宝石，熠熠生辉……

暑假在家中无聊的我机械似的滑动手机，突然，止步于这部支付宝的宣传片良久。我惊异了！惊异于空间与时间交错碰撞产生的强烈的视觉和精神冲击，惊异于中国人改善自然环境的能力，惊异于这为何是支付宝出版的宣传片呢？

我点开支付宝，支付宝开办的公益

项目“蚂蚁森林”正如火如荼地进行。看到宣传片中如此震撼人心的场面，我便开始了我的“种树”之旅。

于是，此后的每天，我都尽量摆脱舒适的私家车出行，通过公交查询软件，安排一天的行程。为了积攒更多的能量，我会挑选到达时间短、步行路程较多的路线。每每乘上公交车或是地铁，在享受电子公交卡带来的轻松方便而又有折扣的同时，听到短嘀一声，我心里就多了一份欣喜——我又为我的树儿攒了一份能量，它们有了这能量，一天天地茁壮成长。

可是，这快乐不久就被母亲给“偷”走了。

自从我帮母亲开通了蚂蚁森林后，她天天“机”不释手，拉了一帮好友，互相偷抢能量。由于学校手机管理规定“入校交机，出校领机”，披星戴月

利用上学放学路程生产能量的我，每天的辛苦所得总要被我母亲偷去几茬。母亲不仅偷我的能量，还逼着父亲进入了“蚂蚁森林”锻炼身体，天天步行必须上万，“身”产能量，供她收割。

我也如法炮制，我利用我在家族中的地位，撺掇着外公外婆爷爷奶奶四位老人把“老人机”给更新换代了，也把他们领进了“蚂蚁森林”，花去了我一个月的时间教会了他们使用支付宝。为了帮我积攒能量，天天不是围着麻将桌转就是窝在家里看电视的四位老人开始勤快地锻炼，每天散步18000步以上，生产296克能量帮我浇水。现在，四个老人居然经常结伴而行，公交地铁换乘着外出游玩，为我积攒能量。

没想到，“蚂蚁森林”的小树，改变了我们一家的生活方式。

为了偷取更多能量，我把我的一帮

“狐朋狗友”全拉进了“蚂蚁森林”，没想到他们也乐此不疲地生产、抢收能量。

从目染到实践，从一个人到朋友圈，从种下一棵梭梭树到合种下一棵胡杨树，我们在离荒漠遥远的地方守护着荒漠，改变着荒漠。看着每日更新的实景相册，我们在惊叹这些树的动人可爱时总会幻想，哪一棵树是属于我们的呢，哪一天这里会茂密成阴呢？带着这些美好的幻想与憧憬，我们始终不会停下种树的脚步……

经过5亿低碳环保者的共同努力，已种下了1.22亿棵真树。而就在2019年9月19日，“蚂蚁森林”获联合国最高环境荣誉“地球卫士奖”，并且在9月27日接受了颁奖。

我坚信，我来看你的时候，便是“绿树郁如浮，荒漠换新颜”之际。

我的树儿，等着我。

## 久违了，我们的校园

崇明区民一中学 七(四)班 陆逸辰

校园，是我们莘莘学子的家园；校园，是我们求知青年的殿堂；校园，是我们茁壮成长的驿站。

“天有不测风云，人有旦夕祸福。”一场突如其来的新冠肺炎让我们与校园久违了。屈指一算，这个学期已经没有多少天了。久违了，我们的校园。

久违了，我们的校园。当我们不上课时，当我们没有了沉重的学业负担时，当我们有了一大把空闲时间时，我似乎看到了“娱乐天使”对我微笑，走进房间，熟悉的游戏机在热烈地迎接我，电视机在招呼我坐下，电脑似乎在拉着我的手把我带到电脑桌前，我一下子释然了，无忧无虑地玩耍，仿佛来到了

“仙境”，可是一个月后的我却感觉无趣了，平时那些没时间打的游戏、看的动漫，全都被我刷了个遍，我这才意识到没有了紧张的学习是多么无趣，我越发地对校园生活产生了极大的期盼，希望和老师同学们再次见面。我好想走进校园！

久违了，我们的校园，多少个白天我坐在书桌前，远眺窗外满眼绿意盎然，走出门外，来到庭院，耳畔传来鸟儿抒情的唱歌声，在碧空如洗的天空中几只鸟儿自由自在地飞翔。啊！心中掠过一丝莫名其妙的忌妒，这该死的新冠肺炎，我百无聊赖地打着已打了五遍的游戏，忽然手机震动起来，我迫不及待地拿起一看，不禁一蹦三尺高，我

们终于要开学了，这可多亏了在前线奋斗的那些无私奉献的志愿者与医务工作者，还有那些各行各业抗“疫”的将士们，他们始终奋斗在第一线，毫不放弃，正是因为他们的努力与牺牲换来了我们今天重启的校园生活。

久违了，我们的校园。我们这些宅家的“神兽”们终于露着笑脸，哼着曲子，背着书包，站在了这熟悉的校门前，仰望着这让我再熟悉不过的教学楼，我思绪万千，浮想联翩……

“沉舟侧畔千帆过，病树前头万木春。”终于，我又一次回归了真正的学习生活。真的，久违了，我们的校园！